



NĚMECKÝ JAZYK

NJMZD23C0T04

KOMENTOVANÁ ŘEŠENÍ ÚLOH 9. ČÁSTI DIDAKTICKÉHO TESTU

Přečtěte si vypravování o životě na statku. Na základě textu **vyberte** k úlohám **50–64** vždy jednu správnou odpověď **A–C**.

Mein Leben auf dem Bauernhof

Ich heiße Steffen Wolf und bin geborener Münchner. Nachdem mich meine Frau **(50) verlassen** hatte, entschied ich mich, meinen Lebensstil grundsätzlich zu verändern. So kam es **(51) dazu**, dass ich aus der Stadt auf einen Bauernhof gezogen bin. Ich habe mich nicht nur von meiner Geburtsstadt, sondern auch von meiner Heimat getrennt. Der Bauernhof befindet sich nämlich in Niederösterreich im **(52) nördlichen** Waldviertel, in einem Gebiet mit tiefen Wäldern.

Der Bauernhof steht schon mehr als 100 Jahre hier, vor Kurzem **(53) wurde** er aber sehr schön rekonstruiert. Der Bauernhof hat eine tolle Lage. Er ist weit entfernt von Lärm und Verkehr, **(54) deshalb** kann man hier die Stille richtig genießen. Das Leben im Waldviertel ist im Vergleich zu dem Leben in München viel **(55) ruhiger**.

Es gefällt mir, dass jeder Tag auf dem Bauernhof anders **(56) aussieht**. Man hat immer was zu tun. Die **(57) Monate**, Wochen und Tage verlaufen unglaublich schnell. Ich kümmere mich von früh morgens bis spät abends **(58) um** die Tiere und arbeite auf dem Feld. Langeweile kommt gar **(59) nicht** in Frage. Das Leben auf dem Bauernhof ist wunderbar und anstrengend zugleich. Bevor ich die positiven Seiten genossen habe, **(60) musste** ich mich aber erst an die harte Arbeit gewöhnen.

Auf dem Bauernhof fühle ich mich nicht einsam, **(61) obwohl** ich hier ganz allein lebe. Von Anfang an besuchten **(62) mich** nämlich meine Freunde. Die haben mir empfohlen, Erlebnisaufenthalte **(63) anzubieten**. Ihre Idee hat mir so gefallen, dass ich jetzt solche Aufenthalte organisiere. Bei der Ankunft müssen die Gäste alle elektronischen Geräte abgeben. Es ist **(64) verboten**, sie auf dem Bauernhof zu benutzen. Die Gäste sollen sich „aktiv“ ausruhen, sie helfen bei der Ernte und mit den Tieren. Die meisten Leute sind von dem Lebensstil auf dem Bauernhof begeistert und kommen gern wieder zu mir.

(CZVV)

Komentáře k úlohám 50–64:

Úloha 50:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný tvar slovesa *verlassen*. Pomocné sloveso *hatte* napovídá, že se ve větě jedná o plusquamperfektum, a je nutné doplnit přičestí minulé slovesa *verlassen*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **verlassen** jediné správné řešení.

Úloha 51:

Na základě kontextu je nutné doplnit správné ukazovací zájmenné příslovce: *Tak došlo k tomu, že jsem se z města přestěhoval na statek*. Jedná se o vazbu slovesa *kommen* s předložkou *zu*. Zájmenné příslovce odkazuje na následující větu. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **dazu** jediné správné řešení.

Úloha 52:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný tvar přídavného jména *nördlich*. Použitá předložka se členem určitým *in dem (im)* a podstatné jméno rodu středního *Waldviertel* napovídají, že je nutné doplnit tvar přídavného jména v 3. pádě čísla jednotného rodu středního. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **nördlichen** jediné správné řešení.

Úloha 53:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správné pomocné sloveso jako součást průběhového trpného rodu. Spojení *vor Kurzem* napovídá, že se jedná o minulost. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **wurde** jediné správné řešení.

Úloha 54:

Na základě kontextu je nutné doplnit spojku ve významu *proto*: *Statek má skvělou polohu. Je velmi vzdálen od hluku a dopravy, proto si tady můžeme opravdu užít ticho*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **deshalb** jediné správné řešení.

Úloha 55:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný stupeň přídavného jména *ruhig*. Spojení *im Vergleich zu* a příslovce *viel* ve významu *mnohem* napovídá, že se jedná o srovnání, a přídavné jméno musí být ve 2. stupni. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **ruhiger** jediné správné řešení.

Úloha 56:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný tvar slovesa *aussehen*. Podmětem je ve větě *der Tag (den)*, proto je třeba doplnit sloveso *aussehen* v 3. osobě čísla jednotného. Z kontextu je patrné, že musí být použit přítomný čas. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **aussieht** jediné správné řešení.

Úloha 57:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný tvar podstatného jména *der Monat*. Použitý člen *die* určuje, že podstatné jméno *Monat* zde musí být použito v množném čísle. Z kontextu je patrné, že jde o 1. pád. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **Monate** jediné správné řešení.

Úloha 58:

Na základě kontextu je nutné doplnit správnou předložku. Jedná se o ustálenou vazbu slovesa *sich kümmern* s předložkou *um*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **um** jediné správné řešení.

Úloha 59:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný zápor. Ve větě dochází k negaci slovesa *kommt*. V případě negace slovesa se používá záporka *nicht*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **nicht** jediné správné řešení.

Úloha 60:

Na základě kontextu je nutné doplnit správné modální sloveso, které vyjadřuje nutnost: *Než jsem si užíval pozitivní stránky, musel jsem si nejprve zvyknout na tvrdou práci*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **musste** jediné správné řešení.

Úloha 61:

Na základě kontextu je nutné doplnit správnou spojku, přičemž se musí jednat o spojku, která signalizuje výhradu, navzdory které je tvrzení platné. Tomuto významu odpovídá spojka *ačkoli*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **obwohl** jediné správné řešení.

Úloha 62:

Na základě kontextu je nutné doplnit správný tvar zájmena *ich*, tedy zájmena 1. osoby čísla jednotného. Sloveso *besuchen* signalizuje použití zájmena ve 4. pádě. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **mich** jediné správné řešení.

Úloha 63:

Z gramatického hlediska je nutné doplnit správný tvar slovesa *anbieten*. Sloveso *anbieten* je závislé na slovesu *empfehlen* a v tomto postavení musí být použito v infinitivu s *zu*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **anzubieten** jediné správné řešení.

Úloha 64:

Na základě kontextu je nutné doplnit vhodné sloveso s významem *zakázat*: *Při příjezdu musí hosté odevzdat všechny elektronické přístroje. Je zakázáno používat je na statku*. Z nabízených alternativ uvedených v testovém sešitě je tedy **verboten** jediné správné řešení.